

പ്രസ്താവന

മാർച്ച് 8, സാർവ്വദേശീയ മഹിളാ ദിനം

മി. സ്ത്രീകൾ: ഇന്ന് മാർച്ച് 8, സാർവ്വദേശീയ മഹിളാ ദിനമാണ്. സ്ത്രീകളെ ആദരിക്കുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മഹത്തായ പാരമ്പര്യമാണ് ഭാരതത്തിനുള്ളത്. അമ്മയുടെ രൂപത്തിലാണ് നാം നമ്മുടെ രാഷ്ട്രത്തെ സങ്കല്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. വർത്തമാനകാലത്ത് ഈ ഉന്നതമായ ആശയങ്ങൾക്ക് പ്രായോഗികത ഉണ്ടാകുന്നില്ലയെന്നത് വേദനാജനകമാണ്. സ്ത്രീപീഡനങ്ങളും സ്ത്രീകളുടെ പ്രാന്തവൽക്കരണവും ഇപ്പോഴും പരിഹാരമില്ലാതെ തുടരുകയാണ്. പ്രതിസന്ധികളുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീ ശാക്തീകരണ മേഖലയിൽ വലിയ മുന്നേറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരളം പല മേഖലകളിലും മാതൃകാപരമായ മുന്നേറ്റം സൃഷ്ടിച്ച് ചരിത്രം സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്ത്രീ-പുരുഷസമത്വത്തിലും സ്ത്രീയുടെ തുല്യപദവി രൂപീകരണത്തിലും നാം വേണ്ടത്ര വളർന്നിട്ടില്ല. ജനാധിപത്യത്തിന്റെ അർത്ഥ സമ്പുഷ്ടി സ്ത്രീത്വത്തിന്റെ തുല്യപദവിയിലേ യാഥാർത്ഥ്യമാകൂ. സ്ത്രീ പദവിയുടെ ജനാധിപത്യവൽക്കരണം മറ്റ് മേഖലകളിലെപ്പോലെതന്നെ വളർന്നുവരാൻ കേരളത്തിലെ പൊതുപ്രവർത്തകർ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് ചെയർ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. സാർവ്വദേശീയ മഹിളാ

ദിനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ പ്രസ്താവന നടത്തും.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സാർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളേ, ഇന്ന് സാർവ്വദേശീയ മഹിളാ ദിനമാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള സ്ത്രീകൾ അവകാശപ്പോരാട്ടങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടും അവകാശപ്രഖ്യാപന ദിനമായി ആചരിച്ചുകൊണ്ടും വനിതാ ദിനം ആചരിക്കുകയാണ്. പത്തൊമ്പതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനഘട്ടത്തിലും ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ആദ്യഘട്ടത്തിലും സംഘടിതമായിട്ടുള്ള വനിതാവിമോചന പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ ലോകത്തിന്റെ നാനാഭാഗത്തും രൂപംകൊള്ളുകയുണ്ടായി. അതിനുമുമ്പും ഉത്പതിഷ്ണക്കളായ സാമൂഹ്യപരിഷ്കർത്താക്കൾ സ്ത്രീകൾ സമൂഹത്തിൽ തുല്യരാണെന്ന് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് സ്ത്രീ/പുരുഷ ഭേദമന്യേ ശ്രമം നടത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ നമ്മുടെ സമൂഹം എന്തുകൊണ്ടോ സ്ത്രീകളെ പാർശ്വവൽക്കരിക്കുന്ന ഒന്നായി കാണുന്ന കാഴ്ചയാണ് ചരിത്രത്തിലുടനീളം കാണുന്നത്. വളരെ പൗരാണികമായ കാലത്ത് അങ്ങനെയുണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നും സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീകളുടെ അടിമത്തം സാമൂഹ്യവ്യവസ്ഥിതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. കേരളത്തിന്റെയും ഇന്ത്യയുടെയും

അനുഭവത്തിൽത്തന്നെയും ഒട്ടേറെ അനുഭവങ്ങളിലൂടെയും ഉദാഹരണങ്ങളിലൂടെയും നമുക്ക് സൂചിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. നേരത്തെ നാടുവാഴിത്ത വ്യവസ്ഥിതി നിലനിന്നിരുന്ന സമയത്ത് ലാൻഡ്‌ലോർഡ്സ് ആന്റ് ടെനന്റ്സ് ആയി സമൂഹം വേർതിരിഞ്ഞ സമയത്ത് ഭൂമിയുള്ള ഭൂസ്വാമിമാരുടെ എല്ലാ ഇംഗിതങ്ങളും അനുസരിക്കുന്നതിനും സ്ത്രീകളെ അടിച്ചമർത്തുന്നതിനുമുള്ള അവരുടെ അധീശാധികാരത്തിന് കീഴിൽ അടിച്ചമർത്തപ്പെടുന്നവരായിട്ട് കഴിയുന്നതിനും സ്ത്രീകൾ വിധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. സ്ത്രീകൾക്ക് മാറുമറയ്ക്കാൻ അവകാശമില്ലാതിരുന്ന കാലമുണ്ടായിരുന്നു. വിദ്യ അഭ്യസിക്കാൻ അവകാശമല്ലായിരുന്നു, വോട്ടവകാശവുമില്ലായിരുന്നു. അതിനെതിരെയെല്ലാം പോരാട്ടം നടത്തിയിരുന്നത് കക്ഷിരാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വളർന്നുവന്നിട്ടുള്ള സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താക്കളുടെയും രാഷ്ട്രീയപ്രവർത്തകരുടെയുമെല്ലാം അകമഴിഞ്ഞ പിന്തുണയോടെ നടത്തിയ പോരാട്ടത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ്. ഇന്നത്തെ സമൂഹത്തിൽ നാം എത്തിനിൽക്കുമ്പോൾ പഴയകാലത്ത് നാം കണ്ടുവന്ന അതേ രീതിയിലുള്ള അടിമത്തവും അടിച്ചമർത്തലും അവസാനിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആധുനിക കാലത്തും സ്ത്രീകൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞത് പോലെതന്നെ പാർശ്വവത്കരിക്കപ്പെടുന്നു എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഇന്നത്തെ ഉപഭോഗ സംസ്കാരത്തിന്റെ കീഴിൽ ഏറ്റവും

കൂടുതൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നതും ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നതും സ്ത്രീകളും പെൺകുട്ടികളുമാണ് എന്ന സ്ഥിതി സമൂഹത്തിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഹൃദയഭേദകമായ ഒട്ടേറെ അനുഭവങ്ങളാണ് സ്ത്രീ സമൂഹത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് പറയാൻ സാധിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് സ്വാതന്ത്ര്യം കിട്ടിയിട്ട് 69 വർഷക്കാലത്തിലേറെ പിന്നിട്ടുവെങ്കിലും ഇന്ത്യൻ സ്ത്രീകൾക്ക് പൂർണ്ണമായും സമത്വം പകർന്നു കൊടുക്കുന്നതിന് നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യത്തിലടക്കം കുറേയേറെ മാറ്റങ്ങളും പുരോഗമനങ്ങളുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് തർക്കമറ്റു വിഷയമാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതും നമുക്കെല്ലാവർക്കും അഭിമാനിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. എന്നാൽ ഇന്ത്യൻ ഡെമോക്രസി പൂർണ്ണമാകണമെങ്കിൽ എല്ലാ പൗരന്മാർക്കും അവസരസമത്വം ഉണ്ടാകണം. ഡെമോക്രസി എന്നുപറയുന്നത് പൂർണ്ണമായും പൗരന്മാരുടെ അവസര സമത്വത്തിലധിഷ്ഠിതമാണ്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ അവസരം നിഷേധിക്കുന്ന പൗരന്മാരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും സ്ത്രീകളാണെന്നുള്ളത് തർക്കമറ്റു വിഷയമായി നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് തുടരുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചേ മതിയാകൂ. മാത്രമല്ല നമ്മുടെ ഭരണഘടനയുടെ ആമുഖത്തിൽ തന്നെ ഈ രാജ്യം ലിംഗഭേദമില്ലാത്ത സമത്വം എല്ലാവർക്കും

നൽകുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇവിടെ ലിംഗഭേദമില്ലാത്ത സമത്വം അനുഭവിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ജനസംഖ്യയുടെ പകുതിയോളം വരുന്ന സ്ത്രീ സമൂഹത്തെക്കുറിച്ച് പൊതുവേ പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും രാജ്യത്ത് പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നത് സ്ത്രീകൾ തന്നെയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ആരോഗ്യപരമായ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നുണ്ട്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽ അവർക്ക് പിന്നോക്കാവസ്ഥയാണ്. തൊഴിലവസരവും അവർക്ക് വളരെക്കുറച്ച് മാത്രമേ ലഭ്യമാകുന്നുള്ളൂ. ഇതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള ഉചിതമായ നടപടി നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഗവൺമെന്റുകൾ സ്വീകരിച്ചേ മതിയാകുകയുള്ളൂ. ഞാൻ വളരെ വിശദമായി പറയുന്നില്ല, കേരളത്തിലേക്ക് വന്നാൽ മാറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നേരത്തേ പറഞ്ഞ സമരങ്ങളുടെയൊക്കെ ഭാഗമായി സ്ത്രീകൾ അടുക്കളയിൽ നിന്നും അരങ്ങത്തേക്ക് വന്നു. പക്ഷേ അതെല്ലാം നമ്മൾ ആലങ്കാരികമായി പറയുമ്പോഴും കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും അവസ്ഥ ഈ സാർവ്വദേശീയ വനിതാ ദിനത്തിൽ നാം പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവിടെയും തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സമത്വത്തോടെ കടന്നുവരാൻ ധാരാളമായി കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സംരക്ഷകത്വത്തിന്റെ കാര്യം പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വനിത സംരംഭകരുടെ എണ്ണം

കുറവാണ്. അതുപോലെതന്നെ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾ അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനങ്ങളും വർദ്ധിച്ചു വരികയാണ്. അതുപോലെ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളനുഭവിക്കുന്ന പീഡനങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അതിന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടി തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകളുടെ പരാതി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് വിശാഖ കേസ്സിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരാതി പരിഹാര സെല്ലുകൾ രൂപീകരിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തെങ്കിലും അതൊന്നും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ആ കാര്യങ്ങൾക്ക് വീണ്ടും ഒരിക്കൽ കൂടി നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇത്തവണ നമുക്ക് അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള കാര്യം, ഈ വനിതാ ദിനത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റിന് പറയാനുള്ളത് നമ്മളിവിടെ വനിതാ വികസന വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ്. എത്രയോ വർഷക്കാലമായി കേരളത്തിലെ ഉത്പതിഷ്ഠക്കളായ എല്ലാ ആളുകളും ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് വനിതാവികസന വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കണമെന്നുള്ളത്. കേരളത്തിൽ വനിതാ വികസന വകുപ്പ് രൂപംകൊണ്ടതിനുശേഷം ആദ്യംവരുന്ന വനിതാ ദിനമാണ് എന്നതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്തവണ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒരാഴ്ചക്കാലം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന വനിതാദിന പരിപാടികൾ തിരുവനന്തപുരത്ത്

സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നടത്തുവാനും പിന്നീട് അടുത്ത വർഷവും അതിനടുത്ത വർഷവുമൊക്കെ എന്തുചെയ്യണമെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു കലണ്ടർ തയ്യാറാക്കുകയും ആ പ്രവർത്തന പരിപാടി നടത്തുകയുമാണ്. അതിൽ കേവലം പ്രചരണം മാത്രമല്ല, സ്ത്രീകളുടെ സംരംഭകത്വം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്ത്രീ ഡെവലപ്മെന്റിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും അന്തവിശ്വാസങ്ങൾക്കും അനാചാരങ്ങൾക്കുമെതിരെ പോരാട്ടം നടത്തുന്നതിനും സ്ത്രീ തുല്യപൗരയാണ് എന്ന് സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാനുള്ള ഒട്ടേറെ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ളത് എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും സ്ത്രീകൾക്കകൂടി പ്രാതിനിധ്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ജെൻഡർ വകുപ്പ്, ജെൻഡർ ബഡ്ജറ്റും ഓഡിറ്റിംഗുമൊക്കെ നടത്തുന്നുവെന്നതാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഒരു വിമൻ കമ്പോണന്റ് പ്ലാനുണ്ട്. ഇതെല്ലാം ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കണം. ലിംഗസമത്വം എന്നുപറയുമ്പോൾ സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും മാത്രമല്ല, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന്റെ കാര്യവും പരിഗണിക്കേണ്ടതുകൊണ്ട് അത് പരിഗണിച്ചുവരുന്നു. ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. വരാനിരിക്കുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 3 വർഷക്കാലത്തിലും ഇനി തുടർന്നുവരുന്ന എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട സ്ത്രീ

സമൂഹത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ പൂർവ്വാധികം ശക്തിയായി ഇടപെടണം. സ്ത്രീ പീഡനങ്ങൾ പെരുകാൻ പാടില്ല. സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും നേരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അതിനനുസരിച്ചുള്ള തീരുമാനമെടുക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ കാര്യത്തിൽ നല്ല ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുകയും പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലുൾപ്പെടെ കൂടുതൽ വനിതാ പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾമാരെയും ഓഫീസർമാരെയും നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട്, പ്രത്യേകിച്ച് വനിതാദിനമായ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഒരു വനിതാ ഉദ്യോഗസ്ഥയ്ക്ക് പ്രത്യേക ചാർജ്ജ് കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു സമീപനവും പ്രതീകാത്മകമായി സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി. സ്ത്രീകൾക്ക് അവരുടെ പരാതികൾ പറയാനും അത് പരിഹരിക്കുവാനുമുള്ള ഒരിടം ഉണ്ടാകണം. സ്ത്രീകൾക്ക് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകി അവരെ ഏണിംഗ് മെമ്പറാക്കി മാറ്റുകയും കുടുംബത്തിൽ സമത്വമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യണം. പീഡനങ്ങളിൽ ഒരു വലിയ പങ്ക് കുടുംബത്തിനകത്താണ് നടക്കുന്നത്. കുടുംബത്തിൽത്തന്നെ പെൺകുട്ടികൾ പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത് അതുതകരമായിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യരുടെ മനോഭാവത്തിലാണ് മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നത്. മനുഷ്യരുടെ മനോഭാവത്തിൽ സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വത്തിനുതകുന്ന മനോഭാവം സൃഷ്ടിക്കണം. പഴയ ഫ്യൂഡൽ കാലഘട്ടത്തിലെ ആശയഗതികളെയും

പുതിയ ഉപഭോഗ സംസ്കാരത്തിലെ ലാഭേച്ഛയോടുകൂടിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ വൃത്തികെട്ട മനോഭാവങ്ങളെയും മനസ്സിൽനിന്ന് പിഴുതെറിഞ്ഞ് സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കുമെതിരെ കടന്നുവരുന്ന എല്ലാ അതിക്രമങ്ങളെയും മുളയിലെ നുള്ളിക്കളയുന്നതിന് നാം ഓരോരുത്തരും പരിശ്രമിക്കുമെന്ന് നമ്മൾ പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യണം. 'വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് സഡൈര്യം മുന്നോട്ട്' എന്നൊരു ക്യാമ്പയിൻ ഇന്നുമുതൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. അത്തരം ക്യാമ്പയിൻ ഏറ്റെടുത്ത് നടത്താൻ എല്ലാവരുടേയും സഹകരണമുണ്ടാകണം. ലെജിസ്ലേഷനും എക്സിക്യൂട്ടീവും ജുഡീഷ്യറിയും മാധ്യമങ്ങളും പൗരസമൂഹവും പൂർണ്ണമായും സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വത്തിലധിഷ്ഠിതമായ സമൂഹത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് പ്രത്യാശ പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ അതിനായി മാതൃകാപരമായ നീക്കങ്ങൾ നടത്താൻ നമുക്കെല്ലാവർക്കും ഒരുമിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാം എന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാവർക്കും എന്റെ വനിതാദിന ആശംസകൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് സാർവ്വ ദേശീയ വനിതാദിനമാണ്. ഇത് നമ്മളെ

ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്, വനിതകളുടെ വിമോചനവും അവരുടെ പുരോഗതിയും സാർവ്വലൗകികമായ അവരുടെ മുന്നേറ്റവുമാണ്. 'ന സ്ത്രീ സ്വാതന്ത്ര്യമർഹതി' എന്നൊരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. സ്ത്രീകൾക്ക് സ്വാതന്ത്ര്യം കൊടുക്കണമെന്നും അവർ അടുക്കളയിൽ മാത്രം ജീവിക്കേണ്ടവരായിരുന്നുവെന്നും അവർക്കുനേരെ എന്തെല്ലാം അതിക്രമങ്ങളുണ്ടായാലും അതെല്ലാം പാരമ്പര്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി കരുതിയിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ നിന്നുമാറി സ്ത്രീകളെ സാമൂഹ്യ രംഗത്തേയ്ക്കും അതോടൊപ്പം രാഷ്ട്രീയ രംഗത്തേയ്ക്കും മാത്രമല്ല ജെൻഡർ ഇക്വിലിറ്റി എന്നുള്ള കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്കും നയിക്കാൻ നവോത്ഥാന നായകന്മാർക്കും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾക്കും ഭരണകൂടങ്ങൾക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യം തന്നെയാണ്. സ്ത്രീകളെ അടിച്ചമർത്തുകയും എല്ലാ അവകാശങ്ങളും നിക്ഷേധിക്കപ്പെടുകയും മനുഷ്യരെപ്പോലെ ജീവിക്കാൻ അർഹതയില്ലാത്തവരാണെന്നു വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിന് അറുതി വരുത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഇത്തരം മാറ്റങ്ങൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലുണ്ടായത്. സ്ത്രീ ചപലയാണ്, അബലയാണ് എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ് അവരെ അപമാനിക്കുകയും താഴ്ന്നിടങ്ങളിലും ചെയ്ത ആ കാലഘട്ടത്തിന് തിരശ്ശീലയിട്ടുകൊണ്ട് നമ്മൾ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചെങ്കിലും ഇത് പൂർത്തിയായോ എന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കണം.

ജനസംഖ്യയിൽ 50% സ്ത്രീകളാണ്. അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യചിഹ്നമായി മാറുകയാണ്. ഇന്നത്തെ പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങളും അനാചാരങ്ങളും പല തരത്തിലുള്ള പീഡനങ്ങളും വർദ്ധിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം ഗൗരവമായി കണക്കാക്കി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. രാജീവ് ഗാന്ധി പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് പഞ്ചായത്തീരാജ് ബില്ലിലൂടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് 33% സംവരണം നൽകിക്കൊണ്ട് പങ്കാളികളാകാൻ അവസരം കൊടുത്തത്. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് അത് 50 ശതമാനമാക്കി മാറ്റി. ഇനിയും പാർലമെന്റിലും നിയമസഭകളിലും സ്ത്രീകൾക്ക് സംവരണം നൽകാനുള്ള ബില്ലിന് കുറെക്കാലമായി പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും പാർലമെന്റിൽ പാസ്സാക്കാൻ കഴിയാതെ പെന്റീംഗിലാണ്. ഈ വനിതാ ദിനത്തിലെങ്കിലും ആ ബില്ലിന് പാസ്സാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലും യാത്രയ്ക്കിടയിലും പ്രത്യേകിച്ച് ട്രെയിനുകളിലും മറ്റും യാത്ര ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് പല തരത്തിലുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരുന്നു. അതിക്രമങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവന്നാലും പല സന്ദർഭങ്ങളിലും അവർ കേസുകൾ കൊടുക്കാനോ

പരാതികൾ പറയാനോ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആളുകളുടെ മനോഭാവങ്ങളിലാണ് മാറ്റംവരേണ്ടത്. നമ്മുടെ അമ്മയേയും സഹോദരിയേയും നമ്മൾ എങ്ങനെ കാണുന്നുവെന്നത് മനസ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടായിരിക്കണം സ്ത്രീകളോട് ഇടപെടേണ്ടത്. പക്ഷെ പലപ്പോഴും അതിന് വിഘാതമായി നിൽക്കുന്ന സംഭവങ്ങളാണിവിടെ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭരണകൂടങ്ങൾ അക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. വനിതകൾക്കെതിരായുള്ള അക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിന് ശക്തമായ നിയമങ്ങൾ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വനിതകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയാനുള്ള നിയമങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ ഇത്തരം അതിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ളത് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. വനിതാ വകുപ്പ് രൂപീകരണത്തിന്റെ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. വകുപ്പ് കുറച്ചുകൂടി ഫലപ്രദമാക്കണമെന്നാണ് ടീച്ചറോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സെക്രട്ടറിയെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പൂർണ്ണമായിട്ടില്ല, തുടക്കത്തിലായതുകൊണ്ടാകാം. പൂർണ്ണമായി അതിന്റെ ഘടന പൂർത്തിയാക്കി, പൂർണ്ണമായ വകുപ്പാക്കി മാറ്റുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് വനിതകളുടെ

മോചനത്തിനും അവരുടെ അവകാശങ്ങൾക്കും ജെൻഡർ ഇക്വിലിറ്റിക്കും
വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ശബ്ദമുയർത്താൻ അങ്ങ് പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായത്തോട് പൂർണ്ണമായി
യോജിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണമെന്ന് ഞാൻ
അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.